Mötesdeltagare! 
Den borgerliga politiken har ökat klyftorna i vårt samhälle - vilket också har ökat barnfattigdomen. Många barn i Sverige tvingas hitta på bortförklaringar för varför de inte kan följa med kompisarna på aktiviteter - eftersom det kostar för mycket.  Rädda barnens fattigdomsrapport för i år visar att en kvarts miljon svenska barn lever i en familj med låg levnadsstandard. Det är nästan 30 000 fler än förra året. Det är barnen som får betala för den misslyckade moderata arbetslinjen. 
Vi s-kvinnor utgår från alla barns lika värde och står upp för barns rätt till en bra uppväxt. Därför behöver ersättningsnivåerna höjas - men än viktigare är en s-märkt arbetslinje där vi pressar tillbaks arbetslösheten. Dels genom att kompetenshöja både arbetstagare och arbetsgivare, dels genom att förstärka viktiga samhällsfunktioner; som vård, skola och omsorg.
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Alltför många kvinnor som vill jobba heltid återfinns i ofrivilligt deltidsarbete. Alltför många kvinnor har visstidsanställningar, timanställningar eller kanske rentav det senaste - SMS-anställning. Den som först svarat på ett SMS får det vikariat som erbjuds för dagen. Det är inte lätt för en småbarnsförälder att konkurrera på de villkoren. 
Kvinnor fortsätter att ta det största ansvaret för barn och obetalt hemarbete, något som är både ohälsosamt och orättvist. För att arbetslivet ska bli mera jämställt behöver också familjelivet bli jämställt. Genom att ge fler månader i föräldraförsäkringen till vardera föräldern ökar förutsättningarna för ett jämställt familjeliv. Dessutom har barnen har rätt till båda sina föräldrar. 
Ökad jämställdhet är också en viktig faktor för att minska problemet med våld i nära relationer. Många kvinnor och barn - och män - lever dessvärre i en relation präglad av våld - och hot om våld. Här har samhället en viktig roll i att förebygga. Det kan handla om saker som genuspedagogik redan från förskolan och skolans antimobbningsarbete. Det handlar om att öka jämställdheten i hela samhället och att ha en bra verksamhet för att hitta utvägar när det gått så illa att våldet blivit verklighet. 
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Skandalerna runt vården av våra äldre är ett område som berör oss s-kvinnor. Kommunerna får inte ersättning för en allt tyngre och kostsammare åldringsvård. Blir Stockholmsmoderaternas omvända Robin Hood-politik verklighet blir situationen än värre. När oseriösa privata vårdgivare dessutom använder resurser till vinst – ofta med placering i skatteparadis – ja då hamnar de gamla i ett mycket utsatt läge. 
Vi s-kvinnor kräver att denna typ av privatisering stoppas och vi kräver att staten tar ansvar för äldrevårdens finansiering. De gamla som behöver ska ha rätt till en god omvårdnad. 

Vill Du vara med och bidra i s-kvinnornas kamp för ett rättvisare samhälle så hör av Dig. Vi vill bli fler!

Tack för att ni lyssnat!
