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Socialdemokraterna

S-Kvinnor i Kristinehamn              
                                                                                                 

Årsberättelse för 2012
Styrelsen har haft följande sammansättning
Ordförande                Kajsa Adolfsson
Sekreterare                Inga-Lill Röhr

Kassör                       Christina Dellwik

Studieorganisatör      Bisera Bucuk

Ledamot                    Vjolka Krasniqi
Ersättare                   Gertrud Zackrisson

Ersättare                   Ann-Marie Lindström

Ersättare                   Margarita Moreno

Medlemsantalet: 39 st. s-kvinnor
Januari: 
Den 17 januari var det klubbmöte. Mötet nominerade till olika uppdrag i Kvinnodistriktets styrelse, Arbetarekommunens styrelse och till olika uppdrag i Partidistriktet i Värmland och till Kvinnoförbundets styrelse.
Februari: 
Den 21 februari var det Årsmöte för s- kvinnor i Kristinehamn. Årsmötet hölls i servicehuset i Kristinehamn. Inbjuden gäst var Anna Sunden från ”Kvinna till Kvinna”, Vi såg filmen kvinnornas krig som handlade om kvinnor från andra länder. Sedvanliga val behandlades: mötet avslutades med att vi åt semlor och drack kaffe.
Mars: 
Nätverket Kvinnofrid inbjöd till möte i kyrkan den 12 mars. Om våld som bryter ned.
Den 12 mars var det konstituerings möte på AK exp.  
Den 20 mars var det klubbmöte och mötet behandlade remissen ang. Organisationsutredningen.
April: 
Den 17 april var det klubbmöte med bowling, där s-kvinnor samlades för att spela bowling och äta något riktigt gott på Restaurang ”Maxim ”och umgås.
Maj: Den 22 maj var det klubbmöte och vårfest hemma hos Kajsa Adolfsson på dennes altan. Vi hade ett klubbmöte där vi skrev ansökan till Marta Stjernströms fond om bidrag till utbyte med Ålands s-kvinnor om kvinnofrid.
Vi 15 s-kvinnor åt en god paj med olika tillbehör och hade det trevligt på Kajsas altan.
Juni: Den 12 juni var Kristinehamnsklubbens medlemmar inbjudna till Karlskoga kvinnoklubbs stuga i ”Labbsand”. Ett trevligt möte som innehöll nätverksbyggande och erfarenhetsutbyte.
Den 15 juni gratulerade vi Anna Backman som fyllde 100 år. Inga-Lill Röhr och Linnea Rydahl gratulerade från s-kvinnor.
September:
Den 8 september var kvinnoklubben representade i Röda rummet

Den 11 september hade klubben medlemsmöte. Medlemsmötet hölls i Servicehuset i Kristinehamn. Bruno Rudström var inbjuden föreläsare om Aktuellt om Jämställdhet i Kristinehamns kommun.Nytt studiematerial om «Äldre kvinnors villkor»presenterades.Nominering av kongressombud till Partikongressen i Göteborg 3-7 april 2013.
Oktober:
Den 16 oktober var klubbens medlemsmöte på Norra Staketgatan 19, i SAP och ABF nya lokaler. Inga-Lill Röhr berättade om sin resa till Batman och Diyarbakir i Turkiet den 27 september -1 oktober.
November:

Den 13 november hade klubben medlemsmöte. Medlemsmötet behandlade remisserna LTP och Näringspolitiska programmet. Nomineringar till kyrkomötet och stiftet 2013.
December:

Den 4 december var klubbens julfest med julklappsutdelning. Vi åt god mat som vi beställt hos ”Ostbjörn ”maten avnjöts med god aptit. Vi hade ett jullotteri och julklappsutdelning med sångtexter på alla paket. Vi önskade varandra EN GOD JUL och ETT GOTT NYTT ÅR.
Under året har våra medlemmar varit aktiva i klubbens verksamhet och troget besökt våra klubbmöten. I våra diskussioner har vi deltagit med stort engagemang. Vi har under året deltagit i ett flertal cirklar via ABF. Inga-Lill Röhr har varit den sammanhållande länken. Vi har påbörjat ett samarbete med Kalskoga kvinnoklubb.

Genom lotterier har vi ökat vår klubbkassa. Vi har också värvat nya medlemmar till klubben under året.
Klubbens medlemmar finns representerade i Arbetarekommunens styrelse, Kommunfullmäktige, Kommunsstyrelsen, Kommunens nämnder och styrelser. I kommunala Handikapprådet.

I Landstingsfullmäktige, Landstingsstyrelse, Psykiatriutskott, Nätverket Hälsa och Demokrati, Landstingets Handikappråd och I Regionfullmäktige.
I Kyrkofullmäktige, Församling, Kyrkoråd, Kyrkonämnden, Kyrkonämndens AU och Stiftelsestyrelsen Representation i kvinnodistriktets styrelse, som Distriktsordförande, ledamot i distriktsstyrelsen och ledamot av s-kvinnors förbundsstyrelse. 
Styrelsen tackar härmed alla medlemmar för ett gott arbete under 2012.
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