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Pressrelease:

Karin Broos Frykenstrands-målningar ställs ut på Erlandergården
Målningarna visar badbryggan, en roddtur i ekan, bussen på väg på utflykt, kaffebrickan … sådant som hör semestern till.

Konstnären Karin Broos gjorde 1996 en serie målningar baserade på foton från åren då Frykenstrand var semesterhem för husmödrar. Konstfrämjandet i Värmland tog initiativ till projektet, och målningarna hängde på Frykenstrand så länge som hotellet och konferensanläggningen utanför Sunne var i gång.
I fjol såldes Frykenstrand till ett fastighetsbolag och stängdes för allmänheten. 
Karin Broos Frykenstrands-bilder ägs av den värmländska arbetarrörelsen, bland andra Karlstad Folkets Hus-förening, och har sedan försäljningen varit undanstoppade.
Nu visas de för en bredare allmänhet, på Erlandergården i Ransäter. Tavlorna har satts in i sitt sammanhang i en nygjord utställning som handlar om husmorssemestrar. Från 1940-talet och framåt åkte hundratusentals kvinnor iväg till Frykenstrand och andra semesterhem, för att för en gångs skull få koppla av från ansvaret för hem och barn.  

Välkommen på invigning söndag den 9 juli!
Pressen bjuds in till en lättare lunch kl 12.

Kl 13 inviger Inga-Lill Röhr, ordförande för s-kvinnorna i Värmland och för Konstfrämjandet Värmland, utställningen. Därefter berättar Annika N Lindqvist, frilansjournalist och författare, om fenomenet husmorssemester.

Frykenstrands-serien består av 18 stycken större tavlor och 23 porträtt av enskilda kvinnor. 

Mer info:

Erlandergården: Henrik Norman, 070-263 17 90
Karlstad Folkets Hus-förening: Östen Högman, 070-399 16 99
