UTTALANDE.

S-kvinnor i Värmland samlade till årskonferens i Karlstad den 5 april beslutade att enhälligt ställa sig bakom följande uttalande.

NEJ TILL SYSTEMSKIFTE INOM BOSTADSPOLITIKEN!

Den moderatledda borgerliga alliansen planerar att genomföra ett systemskifte inom det bostadspolitiska området. Detta systemskifte innebär bland annat att de kommunägda bostadsföretagen ska bli vinstdrivande och spärren mot oskäliga hyror det så kallade hyrestaket tas bort. Detta kommer på sikt att innebära att det införs regelrätta marknadshyror i Sverige. Vidare innebär det att om de kommunala bostadsföretagen marknadsanpassas fullt ut så kommer det utan tvivel att behövas så kallade sociala bostäder eftersom att många människor inte kommer att klara av marknadens höga hyreskrav. Med sociala bostäder så kommer segregationen att öka än mer.

S-kvinnor i Värmland säger nej till det planerade systemskiftet inom ett så viktigt område som bostadspolitiken. Alla människor har rätt till en bra bostad till en rimlig kostnad och detta kan inte marknaden själva lösa. Vi anser att samhället har ett ansvar för att det byggs hyresrätter, att segregationen minskar och därför krävs det mer engagemang och stöd från samhällets sida – inte mindre som den borgerliga alliansen anser!  
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