 UTTALANDE.

S-kvinnor i Värmland samlade till årskonferens i Karlstad den 5 april beslutade att enhälligt ställa sig bakom detta uttalande.

STOPPA NEDMONTERINGEN AV DET SVENSKA VÄLFÄRDSSAMHÄLLET! 

Den moderatledda borgerliga alliansregeringen har på bara drygt ett och halvt år vid makten påbörjat en oerhörd stor nedmontering av det svenska välfärdssamhället. 

Arbetslöshetsförsäkringen och sjukförsäkringen har försämrats, stödet till korttidsutbildade har dragits in samtidigt som de med höga inkomster gynnas genom bland annat lägre skatter. Varje dag kan vi läsa i massmedia om hur arbetslösa, sjuka, lågutbildade med flera kommer i kläm och drabbas av den orättvisa politiken! Men detta är inte nog! Just nu så förbereds ett förslag i regeringskansliet som innebär att vi kommer att få ytterligare stora försämringar i sjukförsäkringen! Sjukförsäkringen som har varit en hörnsten i svensk välfärdspolitik är i fara om detta förslag genomförs. När det gäller den svenska vuxenutbildningen så har den varit unik och utgjort en andra chans inte minst för lågutbildade kvinnor att stärka sina möjligheter på arbetsmarknaden. 

Vad händer med dem som har otur och drabbas av sjukdom när vårt land inte längre har en sjukförsäkring värt namnet? Vad händer med dem som oförskyllt blir arbetslösa och får en sådan usel a-kassa att man inte har möjlighet att leva på den? Vad händer med den lågutbildade kvinnan som inte har råd och möjlighet att utbilda sig? Det verkar som den borgerliga allians utgångspunkt är att alla som är arbetslösa, sjuka eller lågutbildade får skylla sig själva eller att de fuskar! S-kvinnor i Värmland säger nej till denna orättvisa och orättfärdiga politik och kräver att förslaget till ny sjukförsäkring slängs i papperskorgen där det hör hemma! Vidare kräver vi att arbetslöshetsförsäkringen förbättras samt att stödet till vuxenutbildningen återförs! 

Vidare så har centerns mycket högavlönade partiledare Maud Olofsson uttalat sitt stöd till att behovspröva barnbidraget! Vi S-kvinnor säger nej till detta förslag för barnens bästa! Vi ska inte återgå till 40-talspolitik i Sverige! 

Värmlands s-kvinnor

Inga-Lill Röhr

Ordförande

0550-17138

